

Ленинский Шахтер

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 5 (3408)

Воскресенье,
7 января
1945 г.

Цена 20 коп.

Шахтеры Кузбасса клянутся Вам, товарищ Сталин, дать еще больше высококачественных кузнецких углей металлургическим заводам, железнодорожному транспорту, электростанциям и оборонным предприятиям страны. Берут на себя обязательство увеличить добычу угля на действующих шахтах в 1945 году по сравнению с прошлым годом на 1 миллион 800 тысяч тонн, перевыполнить план подготовительных работ.

(Из годового отчета трудящихся Кузбасса товарищу Сталину).

„Мы будем год вмещать в полгода!“

Подписание годового отчета товарищу Сталину сопровождается новым трудовым подъемом трудящихся. Сталинская вахта — начало борьбы за выполнение взятых обязательств

Священная Клятва

В годовом отчете трудящихся Кузбасса товарищу Сталину говорится: „Шахтеры Кузбасса клянутся Вам, товарищ Сталин, дать еще больше высококачественных кузнецких углей металлургическим заводам, железнодорожному транспорту, электростанциям и оборонным предприятиям страны“.

Подписывая отчет, каждый шахтер повторяет эту клятву и обязуется лично принять участие в борьбе за дополнительные 1 миллион 800 тысяч тонн угля в 1945 году. Каждый клянется вложить свою долю в коллективный труд шахтеров Кузбасса.

Священная клятва горняков. Выполнить слово, данное Вождю — этому должен быть обязан каждый наш трудящийся. И гвардейцы тыла на другой же день после подписания годового отчета стараются как надо держать слово.

За 4 250 тонн сверхплановой добычи углей обязалась бороться бригада тов. Благовина с шахты „А“. Год велик. Но ни один день, ни одна минута рабочего времени не должны пройти впустую. Все подвинуто к выполнению взятого обязательства — так решила бригада. И в день подписания отчета она выполняет задание на 80 процентов суточной нормы плана всего участка.

После подписания отчета с новой силой разгорается соревнование по профессии. Навалоотбойщики бригады тов. Тяженко подписали договор с бригадой тов. Жаркова. Воодушевленные именем великого Вождя народа, обе бригады систематически перевыполняют нормы работы.

Патриоты отказываются от выходных дней и дают клятву выдать сотни тонн дополнительного угля в неурочное время. С новой силой пробуждается творческая инициатива трудящихся.

Партийные и профсоюзные организации шахт и предприятий должны закрепить политический подъем масс, вызванный подписанием годового отчета товарищу Сталину. Клятва Вождю — наша путеводная звезда, вдохновляющая на новые трудовые подвиги во славу Родины. Быть верными ей до конца — дело нашей доблести и чести.

Моя клятва Вождю

Ставя свою подпись под годовым отчетом трудящихся Кузбасса Великому Сталину, я даю клятву трудиться, не считаясь со временем, своим трудом в тылу помогать доблестной Красной Армии добить в 1945 году фашистского зверя.

Свои выходные дни я решил посвятить работе в забое на добыче угля и выдать в течение года в неурочное время в фонд победы 500 тонн угля.

Пусть мой скромный подарок будет вкладом в дело полного разгрома немецких разбойников.

Д. Дворецкий — горный мастер 13-го подготовительного участка шахты им. С. М. Кирова.

После подписания годового отчета

Весь коллектив моей бригады прочувствовал каждое слово годового отчета трудящихся Кузбасса товарищу Сталину. Каждый держал в себе мысль: вот они где наши сверхплановые-то тонны угля. Они видны в тысячах тонн боевой стали, в смертоносном оружии, которым оснащены наши славные воины.

Воодушевленные этим, шахтеры взяли новое обязательство — выдать в 1945 году 4 250 тонн угля сверх годового плана. Навалоотбойщики т.т. Шубин, Смоляков и я обязались годовую норму закончить на 120 проц.

Первый день сталинской вахты мы отметили высокопроизводительным трудом — бригада выполнила 80 проц. суточного участкового плана.

П. Благовин — бригадир навалоотбойщиков 7-го участка шахты „А“.

Работать и воевать за двоих

Мой ученик Федор Солодухин был видным стахановцем на шахте „А“. По 2-3 нормы выработывал он в смену. И мне, его учителю, приходилось говорить: „Нет, дружок, я тебе не уступлю“.

Работа нас так сдружила, что бывало шахтеры говорили про нас „два брата“. И правильные слова.

Война разлучила нас в расставании — я остался в тылу, а он ушел на фронт. Но дружба наша и сейчас крепка. При прощании мы поклялись друг другу: я — работать за себя и за него; он — бить врага за двоих. Клятву свою мы выполняем. Я сообщил ему, что норму свою выполняю на 200—300 проц. А вот что пишет мне Федор Солодухин: „Я бил врага на своей земле, бил в Румынии, теперь стремлюсь в Берлин! И каждый раз, считая убитых мною фрицев, говорю: „Этого убил я, этого — Егор Тарасов!“

За боевые заслуги Федор представлен к правительственной награде.

Не с плохими результатами проводил я старый год. Новый возлагает на нас еще большую ответственность — напярять все силы для окончательного разгрома врага. Мой друг Федор обязуется воевать за двоих. А я обязуюсь работать за двоих и за троих.

Егор Тарасов — установщик шахты „А“.

Слова и дела стахановцев

Каждое слово годового отчета близко нам, горнякам. Моя бригада досрочно выполнила годовой план угледобычи. Подписывая годовую отчет, мы берем новые обязательства, даем Вождю новую клятву. Я лично обязуюсь дать в год полторы нормы. Бригада решила выполнить годовой план на 130 проц. Мы соревнуемся с навалоотбойщиками бригады тов. Жаркова и твердо решили первенства не уступать.

Подписав отчет, каждый горняк встал на сталинскую вахту и борется за выполнение взятых обязательств. 5 января мы дали 134 проц. сменного плана, а с начала месяца наши показатели 155 проц. Бригаду тов. Жаркова обгоняем на 17 процентов.

С. Тяженко — бригадир навалоотбойщиков шахты им. Ем. Ярославского.

Журинцы берут обязательства

С глубоким вниманием слушали горняки первой смены шахты „Журинка“ годовую отчет трудящихся Кузбасса Великому Сталину. В нем, как в зеркале, отражены дела тружеников Кузбасса во имя быстрой победы над врагом. Знакомые имена записаны в рапорте. Вот забойщик Гайдашев — гордость Кузбасса, гордость шахты „Журинка“, с него брать пример, у него учиться...

Слушая отчет, рабочие обдумывали свои обязательства. Один за другим горняки берут слово.

— Обязуюсь выполнить среднегодовую норму в 1945 г. на

200 проц., — говорит старый крепильщик участка № 3 тов. Анисимов, который еще в августе закончил норму 1944 г.

Тов. Рожнов, крепильщик этого же участка, обязуется выполнить свою норму в этом году на 180 проц. Смена горного мастера 9-го участка т. Шерина поклялась дать 110 проц. годового плана.

— Обеспечивать безаварийную работу механизмов в своей смене и выдать 100 тонн угля в неурочное время в этом году — мой долг и моя клятва Вождю, — говорит электрослесарь 5-го участка тов. Пахомович.

На сталинской вахте

Производственным подъемом отмечает коллектив артели „Швейпром“ подписание годового отчета трудящихся Кузбасса родному товарищу Сталину. Швейники встали на сталинскую вахту, чтобы выдать как можно больше сверхплановой продукции.

После подписания годового отчета бригады и члены артели работали с удвоенной энергией. Мастера портновского цеха т.т. Богачева, Пудова, Елифанова и Ловкова работали каждая за двоих. На 170 проц. выполнила свое задание мастер тов. Устинова.

Производственными успехами отметила подписание исторического документа бригада тов. Брызгина, давшая полтора дневного задания. Комсомольско-молодежная бригада, которой руководит тов. Евсеева, выполнила суточное задание на 135 проц.

Так наш коллектив отмечает подписание годового отчета трудящихся Кузбасса Великому Вождю народов.

А. Юнанина — председатель артели „Швейпром“.

За 9 месяцев будет годовая норма

1945 год должен явиться годом полного разгрома немецко-фашистских разбойников. Поэтому мы, горняки, должны трудиться в тылу, не жалея сил, во имя полной победы над ненавистным врагом.

Подписывая годовую отчет Вождю советского народа товарищу Сталину, я клянусь выполнить свою годовую норму за 9 месяцев, а по бригаде месячное задание по уходу выполнять не меньше, чем на 120—130 проц.

Моя бригада решила продлить социалистическое соревнование на весь 1945 год с бригадой проходчиков нашего участка тов. Зиброва. Постараемся занять в этом соревновании первенство.

И. Серяпин — бригадир проходчиков 9-го участка шахты имени Кирова.

Передам опыт молодежи

Подписывая под годовым отчетом трудящихся Кузбасса, я даю клятву Великому Сталину и всему народу выполнить в 1945 году норму выработки на 180 проц.

В 1944 г. я брал обязательство выполнить годовую норму на 160 проц. Слово свое сдержал, закончив годовую план 22 сентября. Я, как старый опытный крепильщик, буду обучать своему мастерству молодых рабочих и помогать шахте выйти в число передовых по Кузбассу.

Т. Костров — крепильщик участка № 2 шахты „Журинка“.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 6 ЯНВАРЯ

В течение 5 января в районе БУДАПЕШТА наши войска вели бои по уничтожению окруженной в городе группировки противника и заняли 233 квартала. В ходе уличных боев 4 января наши войска взяли в плен 2400 немецких и венгерских солдат и офицеров.

Северо-западнее БУДАПЕШТА наши войска успешно отбили ряд сильных атак пехоты и

танков противника, пытавшегося пробиться к БУДАПЕШТУ. В боях за 4 января в этом районе наши войска подбили и уничтожили 51 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии в районе северо-западнее БУДАПЕШТА сбито 29 самолетов противника.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

Больше внимания и помощи бригадиру

Бригадир — ведущая фигура на участке. Поднимать его техническую культуру, обогащать его знания опытом лучших низовых командиров производства, прививать ему организационные навыки — задача руководителей шахт

ВОСПИТЫВАТЬ КАДРЫ НИЗОВЫХ КОМАНДИРОВ

Товарищ Сталин учит нас любовно и бережно относиться к кадрам, ценить их, воспитывать и обучать. Особым вниманием должны пользоваться кадры командиров производства.

Многое в судьбе государственных планов зависит от бригадира — этого низового, «малого» командира производства. Бригадир на шахте — ведущая фигура. От его умения организовать труд членов бригады, распределить паи соответственно способностям каждого, от того, как будет налажено производственное обучение новичков в бригаде, от личного примера бригадира зависит выполнение сменного наряда.

На шахтах нашего треста есть немало бригадиров, являющихся настоящими вожаками горняков. В борьбе за выполнение клятвы, данной товарищу Сталину, славу лучших завоевали такие бригадиры-горняки, как т.т. Чекмачев, Ашихмин, Бирюков, Шатаков, Чуличков и многие другие. Их коллективы досрочно выполнили годовые планы угледобычи и добыли в фонд победы тысячи тонн сверхпланового угля.

Многие бригадиры выдвинуты на руководящие посты, работают сейчас горными мастерами, помощниками начальников участков. Кадры растут, набираются опыта. На место выдвинутых пришли новые бригадиры из числа стахановцев. Вот им то и нужна сейчас помощь в вопросах чисто организационных, в вопросах чисто технического порядка.

Письма бригадиров, которые мы сегодня печатаем, и говорят как раз о том, что на шахтах треста мало работают над воспитанием низовых командиров, не заботятся о повышении их деловой квалификации, не заботятся о росте их технической культуры.

У многих бригадиров, особенно у молодых, только что пришедших к руководству, возникает немало недоуменных вопросов самого различного характера. Помочь товарищам разобраться в этих вопросах и обязаны руководители шахт, руководители треста. Однако бригадиры не собирают, им не передают опыт заслуженных мастеров угля.

Многие бригадиры не знают своих прав и обязанностей. Вопрос о внимании к бригадиру назрел как никогда. Отделу кадров треста следует подумать над требованиями, которые предъявляют сегодня бригадиры руководству шахт, и разработать ряд практических мероприятий для того, чтобы эти требования удовлетворить.

Перенимать опыт у мастеров угля

Мой многолетний опыт работы многому меня научил. Я очень хорошо усвоил, что бригадир должен, прежде всего, показывать пример сам, давать большую производительность труда, не теряться при любой обстановке, обучать шахтерскому мастерству членов бригады и помогать им.

В горной промышленности я работаю уже около 16 лет. Норму выполняю на 160—180 проц. Но у меня в бригаде были навалотбойщики, не выполняющие норму. И не потому, что не хотели, а просто не умели правильно подшуровывать, брали больше на кайло. Я их на 2-3 дня взял под свой контроль, показал приемы подшуровки. И это дало большую пользу. Сейчас эти люди стали лучшими навалотбойщиками моей бригады.

Главное — бригадир должен быстро и умело организовать людей. Наша бригада работает после подготовительной смены. Иногда подготовка запаздывает. Так мы не ждем, когда подготовят фронт работы, а всей бригадой помогаем

быстрее сделать подготовку. Это дает нам возможность выполнять и даже перевыполнять нормы выработки. Годовой план моя бригада выполнила на 117 проц. А сейчас выполняет задания на 120—130 проц.

У каждого бригадира свои приемы работы, свои организаторские способности. Каждый организует работу по-своему. Но опыт приходит не сразу и не сам по себе, опыт передается старыми, работающими много и хорошо, бригадирами. Сейчас к руководству пришло много новых низовых командиров, которым нужно учиться, им требуется большая помощь. И хорошо если бы на шахтах практиковались совещания бригадиров. А вот у нас на шахте этого нет. Соберут изредка нас, скажут, что нужно дать такую-то добычу и все. Но, чтобы мы на совещании поделились своим опытом работы, поучились друг у друга — этого нет. А это очень нужно.

Ф. Ковалев — бригадир навалотбойщиков участка № 15 шахты им. С. М. Кирова.

Нужно считаться с бригадиром

Я работаю бригадиром недавно. Достаточного опыта не имею. Нуждаюсь в помощи, особенно в вопросах правильной организации труда в бригаде. Однако этой помощи я не вижу как со стороны руководителей участка, так и руководителей шахты. Даже когда назначили меня бригадиром, никто со мной не поговорил, не рассказал мне о моих новых обязанностях и правах.

Бригадир должен быть на голову выше членов бригады. Но учеба низовых команди-

ров на шахте не организованна, приходится вариться в собственном соку.

Начальники участков также мало считаются с бригадирами. Например, тов. Клыш наднях, не поставив меня в известность, перевел мотористку тов. Шомполову из моей бригады в другую. Я узнал об этом только после того, как она не вышла на работу в мою смену. Считаю это неправильным.

И. Зацепин — бригадир навалотбойщиков участка № 2 шахты «Журилка».

Первый слет тимуровцев

Как маки в поле, колышутся красные галстуки, и из них выглядывают русые, белокурые и темноволосые головки детей.

Малый зал Дворца культуры необычайно оживлен. Здесь впервые проходит в городе Ленинске слет тимуровцев.

Капитаны дружин рапортууют о количестве прибывших на слет, о составе команд.

Рапорты окончены. В президиум избираются лучшие тимуровцы-пионеры, представители горкома ВЛКСМ и горкома ВКП(б). Слет открывает зав. горно тов. Абрамов.

Десятки внимательных детских глаз обращаются на трибуну, откуда льется повесть о славных делах ленинградских пионеров во время блокады города-героя. Зав. школьным отделом ГК ВЛКСМ тов.

Минкина рассказывает ребятам о том, как маленькими озябшими от холода руками ленинградские пионеры тимуровцы таскали воду из Невы семьям фронтовиков, как они на салазках возили дрова, чтобы дети фронтовиков, защищающих героический Ленинград, не страдали от стужи, как во время бомбардировки они тушили зажигательные бомбы, помогали в госпиталях. О славных оdesитах, севастопольцах рассказывает докладчик, о том, что в великом подвиге советского народа есть доля подвига и советской детворы.

Немало сделали в дни войны и пионеры-тимуровцы нашего города. Это руки наших школьников помогали району и подсобным хозяйствам города посеять, взрастить и убрать богатый военный урожай. Это детские руки собра-

О ПРИСУЖДЕНИИ ПЕРЕХОДЯЩИХ КРАСНЫХ ЗНАМЕН ЗА ЛУЧШЕЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ВЗЯТЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ ЗА ДЕКАБРЬ 1944

Постановление городского комитета ВКП(б) исполнительного комитета городского совета депутатов трудящихся, районного комитета союза угольщиков

Городской комитет ВКП(б), исполнительный комитет городского совета депутатов трудящихся и районный комитет союза угольщиков, вводя итоги социалистического соревнования за декабрь 1944 года, постановляют:

1. Вручить переходящее красное знамя горкома ВКП(б), горкома и райкома союза угольщиков лучшему коллективу рабочих и инженерно-технических работников шахты «7 Ноября» (начальник шахты тов. Осонин, главный инженер тов. Нухаренин, парторг ЦК ВКП(б) тов. Долгов, пред. шахткома тов. Зайнов), выполнившего месячный план угледобычи на 104,3 проц., план подготовительных работ — на 120,5 проц. в том числе главнейших — 110 проц., и снизившему зольность угля на 1,09 проц.

Отобразить переходящее красное знамя у коллектива рабочих и инженерно-технических работников шахты «Полысаевская» (нач. шахты тов. Червяков, главный инженер тов. Кабанов, парторг ЦК ВКП(б) тов. Гладкий, пред. шахткома тов. Прокопченко), давшего меньше показателей в социалистическом соревновании.

2. Вручить переходящее красное знамя лучшему коллективу рабочих и инженерно-технических работников очистного участка № 5 шахты «А» (нач. участка тов. Наймушин, председатель участкового комитета тов. Безносков), выполнившего план угледобычи на 130,5 проц. в среднем выполнении норм выработки навалотбойщиками на 103 проц.

Отобразить переходящее красное знамя у коллектива рабочих и инженерно-технических работников очистного участка № 4 шахты «Комсомолец» (нач. участка тов. Цынунов, председатель участкового комитета тов. Ровняев), давшего меньше показатели в социалистическом соревновании.

3. Вручить переходящее красное знамя лучшему коллективу рабочих и инженерно-технических работников подготовительного участка № 9 шахты «Комсомолец» (нач. участка тов. Эгватов, парторг тов. Гончаров, председатель участкового комитета тов. Мопылин), выполнившего план подготовительных работ на 109 проц., в том числе главнейших — на 137 проц.

Отобразить переходящее красное знамя у коллектива рабочих и инженерно-технических работников подготовительного участка № 3 шахты «Полысаевская» (нач. участка тов. Лыгин, парторг тов. Иванко, председатель участкового комитета тов. Захаров), давшего меньше показатели в социалистическом соревновании.

4. Оставить переходящее красное знамя лучшей бригаде очистного участка № 4, шахты «Комсомолец» (бригадир тов. Черданцев, выполнившей план угледобычи на 127 проц., обеспечившей выполнение норм выработки на 143 проц. В бригаде все выполняли нормы).

5. Вручить переходящее красное знамя лучшей бригаде подготовительных работ участка № 2 шахты им. Ем. Ярославского (бригадир тов. Серонуров), выполнившей план по прохождению подготовительных работ на 175 проц. и обеспечившей выполнение норм выработки на 112 проц. В бригаде все выполняли нормы.

Отобразить переходящее красное знамя у коллектива рабочих бригады тов. Булдыгина, давшего меньше показатели в социалистическом соревновании.

Отметить хорошую работу коллективов рабочих и инженерно-технических работников:

а) шахты «Полысаевская» (начальник шахты тов. Червяков, главный инженер тов. Кабанов, парторг ЦК ВКП(б) тов. Гладкий, пред. шахткома тов. Прокопченко), перевыполнившего месячный план угледобычи и план подготовительных работ;

б) участка № 4 шахты «Комсомолец» (нач. участка тов. Цынунов, пред. участкового комитета тов. Ровняев), выполнившего месячный план угледобычи на 121,3 проц. и обеспечившего выполнение норм выработки по участку навалотбойщиками на 135 проц.;

в) участка № 5 шахты «7 Ноября» (начальник участка тов. Грецев, парторг тов. Литвиненко, председатель участкового комитета тов. Рожин), выполнившего план подготовительных работ на 124 проц., в том числе главнейших — на 110 проц.;

г) бригады тов. Гришина участка № 5 шахты «А», выполнившего месячный план угледобычи на 138 проц.;

д) бригады тов. Мечовщикова участка № 9 шахты «Комсомолец», выполнившего месячный план по прохождению на 146 проц., обеспечившего выполнение норм выработки по бригаде на 124 проц. В бригаде все выполняли нормы.

Горком ВКП(б), Горисполком, Райком союза угольщиков

ли десятки тонн металлического лома на дворах шахт и предприятий города. Можно назвать десятки детских имен, прославивших себя большой заботой о раненых фронтовиках, о их семьях. Дружина капитана Сафроновой из 13-й школы взяла шефство над инвалидом Отечественной войны орденоносцем тов. Матющенко. Они заменяют ему ноги, которых он лишился в боях с врагом. Кроме того, они помогают матери фронтовика Жирова в работе по хозяйству. И старушка с любовью и благодарностью говорит о своих маленьких помощниках.

Дружина капитана Пезикова из 10-й школы помогла учителям вернуть в школу двоих учащихся. Тимуровцы 3-го детского дома помогают семьям фронтовиков. Когда матеря на работе, ребята бегают за хлебом, моют полы, присматривают за малышами. Забота о семьях фронтовиков — это половина заботы о

Красной Армии. И наши дети помнят эти слова своего друга и учителя товарища Сталина.

Тов. Минкина призывает пионеров втянуть в тимуровские команды как можно больше детей, больше помогать семьям фронтовиков, быть примером высокой дисциплины в школе и вне ее.

Лучшие тимуровцы получают премии.

И снова поет горн и выбивает дробь барабан. Слет окончен. Тимуровцы брягают обращение ко всем пионерам и школьникам города.

Пионеры 3-го детского дома показывают свою самостоятельность. Как колокольчики, звенят чистые голоса ребят:

— Руки детские честь советскую
Защитить помогут
от врагов...

Т. Банланова.

Ответ. редактор

Р. ЛОБАНОВА.